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ATA DA 4. (aUARTA) sEssÃo oRDINÁRIA Do 19 (PRIMEIRo) PERÍoDo LEGIsLATIVo DA 4r
(euARTA) sEssÃo LEGtSLATtvA ANUAL DA cÂMARA MUNtctpAL, EM 08/o212024.

Aos 08 (Oito) dias do mês de fevereiro de 2024 (Dois Mil e Vinte e Quatro),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realização da 4a (Quarta) Sessão Ordinária, do 1o (Primeiro) Período
Legislativo da 4â (Quarta) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a direção do
Presidente vereador DARLYSON DE LIMA MENDES e secretariada pelo 20
Secretário, vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA. lniciados os
trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que verificasse a
presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual confirmou-se a presença
dos (as)'15 (Quinze) vereadores (as), que compõem Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 4a (Quarta)
Sessão Ordinária do 1o (Primeiro) Período Legislativo da 4a (Quarta) Sessão
Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se inicia
hoje, dia 08 (Oito) de fevereiro de 2024. Em seguida, o Sr. Presidente passou
para o PEQUENO EXPEDIENTE, solicitando ao Sr. Secretário para Íazer a
leitura das Matérias do Pequeno Expediente: MENSAGEM No. 01212024;
PROJETO DE LEI No. 045/2024; MENSAGEM No.013t2024; PROJETO DE
LEI No. 04612024; MENSAGEM No. 014t2024; PROJETO DE LEt No.
01712024; ilENSAGEM No. 0í5/2024; PROJETO DE LEt No. 048t2024;
PROJETO DE LEI No.0,íil/2024; PROJETO DE LEtNo.OUI2O24; PROJETO
DE TND|CAçÃO No. OíO/2024; DESpACHO: pROJETO DE INDICAçÃO No.
01112024; PROJETO DE DECRETO LEG|SLAT|VO No. OOZ/2O24;
REQUERIIIIENTO No. 048; 049; 050; 052; 053; 054; 0S5; 056; 057; 058; 0S9;
060; 06í; 062:'06312024; RECOMENDAçÃO No. OO0ír2024, de autoria da
promotoria da 29a Zona Eleitoral, que "Recomenda providências preventivas
em relação á violaçáo das normas eleitorais em eventos carnavalescos,';
DETiIUNCIA, dE AUtOriA dA SENhOTA KARiSIA MARA LIMA DE OLIVEIRA, AO
Presidente da Câmara Municipal, por "lnfrações potítico-administrativas
cometidas pela Prefeita em Exercício previstas na Lei Orgânica Municipat, na
Lei de Licitações, na Lei Estadual 12.550/95 e no Decreto Lei 201/67.
Encerrado o Pequeno Expediente, o Sr. Presidente DARLySON DE Ll[,lA
MENDES, convidou para Íazer uso da TRIBUNA LIVRE, o Sr. EDUARDO
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OLIVEIRA COSTA, 1o Sargento e Chefe da lnstruçâo o Tiro de Guerra '10-

006, de Limoeiro do Norte, a fim de realizar a apresentaçâo do novo Chefe da
lnstruçâo do Tiro de Guerra de Limoeiro do Norte TG 10. lnicialmente, o Sr.
EDUARDO OLIVEIRA COSTA, cumprimentou a todos presentes e apresentou
aos presentes a sua vinda para a cidade para se colocar à frente do Tiro de
Guerra. Relatou a sua trajetória profissional. Frisou a importância na vida de
um militar quando está no comando. Falou da preparação de jovens para o
amadurecimento pessoal e caneira militar. Falou de como surgiu o Tiro de
Guerra e, a existência em alguns municípios, com a finalidade de proporcionar
aos jovens a não se distanciar de sua cidade. Falou da importância da
inscrição dos jovens no Alistamento Militar, bem como da entrada do jovem no
Tiro de Guerra, que não irá interferir nos estudos e trabalhos de quem está
nessas atividades. O vereador José Valdir, deu o seu depoimento e
experiência vivida na sua juventude. O que contribuiu para sua formação.
Falou que irá elaborar um Projeto de Lei para que fosse ofertado a esses
jovens uma bolsa e solicitou ajuda do Sargento. O Sr. EDUARDO OLIVEIRA
COSTA, prosseguiu explicando como se dar o processo da participação dos
jovens no Tiro de Guena. A vereadora Lívia Maia, parabenizou o Sargento
pela vinda a esta Casa Legislativa e deu boas vindas ao Sr. EDUARDO ao
nosso município. A vereadora se interessou a saber o porquê que, o sexo
feminino não pode servir ao Tiro de Guerra. Em resposta, o Sr. EDUARDO,
falou de outras formas das mulheres participares e seguirem a carreira militar,
mas que está em estudo essa possibilidade. O vereador José Arimatea
contribuiu fazendo uma explanação de como se procede a carreira militar e, se
dispôs a disposição do Sargento EDUARDO. Continuando, o Sargento
EDUARDO OLIVEIRA COSTA, destacou a missâo do Tiro de Guerra no País,
principalmente preparar os jovens socialmente, adquirir a cidadania. O tiro de
Guerra é uma Escola de cidadania. O vereador Hélio Bastos, engrandeceu o
trabalho do Sargento. Finalizando, o sargento EDUAROO OLIVEIRA COSTA,
agradeceu a oportunidade para se apresentar ao municÍpio e falou gue em
breve será realizado. "Juntos somos mais fortes". lnformou o seu contato e
falou que veio para seryir a sociedade limoeirense. Em seguida, o Sr.
Presidente passou o GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO vereador a Íazer
uso da Tribuna, vereador JosÉ ARIiIATEA FERREIRA DA COSTA, que
cumprimentou a todos. lnicialmente falou acerca da estrada do Espinho,
deixando visível na bancada a placa "Queremos o asfalto da estrada do
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Espinho". Falou do seu P§eto de lndicação, o qual torna feriado o dia de
Santa Luzia e, agradeceu à gestão pelo o retorno do Projeto. Em Aparte, a
vereadora Ângela taria, colaborou falando da felicidade que teve em
subscrever o Projeto, considerando ser de grande relevância. Falou ainda, o
benefício que irá trazer a construçâo do asfalto na estrada da comunidade do
Espinho. Em Aparte, o vereador José Neto, parabenizou pelas conquistas
que o colega já alcançou. Acredita que o colega irá conseguir mais conquistas.
Retomando, o vereador JosÉ ARIúATEA FERREIRA DA COSTA, fatou do
empenho do colega ex-vereador Sérgio Murilo que também se desdobra e
corre atrás de obras para as comunidades vizinhas ao SÍtio Espinho.
Retomando, o vereador JOSÉ AR|ÍúATEA FERRETRA DA COSTA, registrou
os requerimentos protocolados na Secretaria desta Casa Legislativa,
explicando a importância da realização dos mesmos. Encerrou agradecendo.
O SEGUNDO a'lazer uso da palavra na Tribuna, vereadora L|VIA MENESES
ilAlA, que cumprimentou a todos. Parabenizou a vinda do 10 Sargento
Eduardo Oliveira pela vinda a esta Casa Legislativa para Íazer uso da Tribuna
Livre e falar acerca do Tiro de Guerra. Falou dos requerimentos protocolados
na Secretaria desta Casa Legislativa, destacando a necessidade de se fazer
reparos na rede de energia elétrica no prédio onde funciona as atividades da
Associaçâo da comunidade de lngarana e o atendimento do PSF. Falou do
encontro que participou em Maceió - AL, acerca de polÍticas públicas e
investimentos para o turismo nas cidades para proporcionar a população e,
que trouxe muitos conhecimentos e ideias para serem implementadas. Falou
das atividades da Procuradoria da Mulher, citando o Projeto Girassol.
Agradeceu à Escola Padre Joaquim de Meneses onde foi desenvolvida a
primeira atividade do referido Projeto. Falou ainda sobre o Projeto da pobreza
Menstrual. Continuando, a vereadora LíVIA MENESES MAIA, falou sobre a
denúncia que foi protocolada na Secretaria desta Casa e, reforçou de que é
necessário apurar, analisar e investigar. Lembrou de que a Cámara Municipal
carrega uma grande responsabilidade neste último mandato. Em Aparte, o
vereador José Valdir, usou a palavra para informar aos coordenadores, de
que o Projeto que foi lido hoje, será votado somente na próxima Sessão.
Retomando, a vereadora agradeceu encerrando. O TERCEIRO vereador a
fazer uso da Tribuna, WASHINGTON DE i,lOURA LOPES, que cumprimentou
a todos. lniciou agradecendo por estar fazendo militância há 40 anos ao
Partido dos Trabalhadores. E)dernou a alegria de ver muitos alunos da Escola
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Públicas, ingressando na Universidade. Comunicou que dia 24 de fevereiro
estará fazendo a abertura do LIMOVEST, cursinho preparatório e que está
buscando parcerias. Agradeceu à Presidência desta Casa Legislativa pelo
apoio, bem como a FAFIDAM. Falou em relação ao processo chegado nesta
Casa, o qual deverá ser analisado com coerência. Falou dos cuidados dos
foliôes nesse perÍodo carnavalesco. Em Aparte, o vereador José Valdir,
contribuiu para lembrar a importância dos cuidados com a COVID í9.
Retomando, o vereador WASHINGTON DE MOURA LOPES, agradeceu a
todos e encerrou o seu pronunciamento. Em seguida, o Sr. Presidente passou
para a ORDEi,l DO DlA. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o
PROJETO DE INDICAÇÃO N". OíO/2024, de 3í de janeiro de 2024, de
autoria do vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, que "Cria a
Exposição do meio ambiente e boas práticas sustentáveis em Limoeiro do
Norte, e dá outras providências". Em seguida o Sr. Presidente colocou o
referido Projeto de lndicação em ÚNlCl DISCUSSÃO, o qual foi discutido
pelo o autor. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de
lndicação em ÚtttcA VOTAçÃO, o quat foiAPROVADO por UNANIúIDADE
entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis.
Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE INDICAçÃO No.
01112024, de 3í de janêiro de 2024, de autoria do vereador DOMINGOS
EDUARDO BEZERRA LINS, que'DispÕe sobre a garantia de fornecimento de
alimentação balanceada durante o período de férias aos alunos de baixa
renda da rede pública municipal, com o objetivo de assegurar a continuidade
nutricional e proteica. Em seguida, o Sr. Presldente colocou o referido projeto
de lndicação em ÚNtCa DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo autor e a
vereadora Lívia f,laia. Em seguida, o sr. Presidente colocou o referido projeto
de lndicação em ÚttCa VOTAÇÃO, o quat foi por APnOVÁDO
UNANIMIDADE, sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr.
Presidente apresentou o RECEBIMENTO DA DENUNCIA, de autoria da
senhora KARíS|A MARA LIMA DE OLIVEIRA, que trata de ,,lnfraçoes

PolÍtico-administrativas cometidas pela Prefeita em Exercício prevista na Lei
Orgânica municipal, na Lei de Licitaçôes, na Lei Estadual 12.S50/9S e no
Decreto de Lei 201/67". Êm seguida, o Sr. presidente colocou a referida
DENUNCIA em UNICA DISCUSSÃO, a qual Íoi discutida pelos vereadores
José Valdir, Hélio Bastos, Lívia Maia e Heraldo Holanda. Em seguida, o Sr.
Presidente colocou a referida DENUNCIA em UNICA VOTAÇÃO, a qual foi
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APROVADA com í3 (Treze) votos favoráveis e 01 (Uma) ABSTENçÃO, do
vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou
a FORMAÇÃO DA COMISSÃO PROCESSANTE. Em seguida, foram
sorteados: Domingos Eduardo Bezerra Lins, que ficou no cargo de
Presidente da Comissão; Heraldo de Holanda Guimarães, o qual ficou no
cargo de Relator e Francisco Diógenes Peixoto, que ltcou no cargo de
membro. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou a SUSPENSÃO DO
EXERCíC|O OAS FUNçÕES ',AFASTAiTtENTO',, de autoria da Senhora
KARíSh MARA LIMA DE OLIVEIRA que "lnfraçÕes político-administrativas
cometidas pela Prefeita em Exercício prevista na Lei Orgânica Municipal, na
Lei de Licitações, na Lei Estadual 12.550/95 e no Decreto de Lei 201/67". Em
seguida, o sr. Presidente colocou a referida SUSPENSÃO em ÚNICA
DISCUSSÃO, não tendo nenhum vereador discutido a matéria. Em seguida, o
Sr. Presidente colocou a referida SUSPENSÃO em ÚN|CA VOTAÇÃO, a qual
foi APROVADA com 14 (quatorze) votos favoráveis e uma (01) ABSTENçÃO
do vereador José Valdir da Silva. Em seguida, o Sr. Presidente passou para
o Expediente da Presidôncia. E, não tendo mais nada a tratar, declarou
encerrada a Sessão e convidou a todos os presentes para comparecerem a
próxima.

Limoeiro do Norte, 08 de fevereiro de 2024.

Oa son de Lima Mend
Presidente.

José Valdir da va. Flauber Lima Honora
2o Vice-Presidente,í o Vice nte.

tt/'u
Vieira e Silva Washington de ra opes.

ecretário.
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